

2021年以来
网络主播查补税款30多亿元

7月28日,国务院新闻办公室举行高质量完成“十四五”规划系列主题新闻发布会,介绍“十四五”时期税收改革与发展有关情况。国家税务总局副局长王道树介绍,2021年以来,查处网络主播偷逃税案件360余起,查补税款30多亿元。

在查处违法方面,王道树介绍,近年来,国家税务总局紧盯团伙犯罪,对职业化、网络化、跨区域涉税违法加力狠打,2024年以来查处779个职业化犯罪团伙,对9734名犯罪嫌疑人采取强制措施,838人主动投案自首。国家税务总局紧盯重点人员,依法查处了一批包括网络主播、明星艺人在内的高收入人员偷逃税案件。其中,2021年以来,查处网络主播偷逃税案件达360余起,查补税款30多亿元。国家税务总局紧盯骗享优惠,持续加大工作力度,“十四五”期间,累计查处骗取和违规享受税费优惠政策2.18万起,查补税款269亿元,坚决不让税费优惠政策的“红包”落入不法分子的“腰包”。

在规范执法方面,王道树表示,国家税务总局着力推进精确执法、精准监管,减少对企业不必要的打扰。今年上半年,实施涉税风险事后应对的户次下降了20.6%,但通过风险管理入库的税款增长了12.7%,反映出执法的精准性有效提升。

(新华 红星新闻)

释永信戒牒
被注销

新华社电 中国佛教协会7月28日发布公告称,7月27日,少林寺管理处发布情况通报:少林寺住持释永信涉嫌刑事犯罪,挪用侵占项目资金寺院资产;严重违反佛教戒律,长期与多名女性保持不正当关系并育有私生子。目前正在接受多部门联合调查。释永信的所作所为性质十分恶劣,严重败坏了佛教界的声誉,损害了出家人的形象,中国佛教协会坚决拥护和支持对释永信的依法处理决定。日前,我会收到河南省佛教协会报来《关于注销释永信戒牒的报告》。根据有关规定,我会同意对释永信(俗名:刘应成)的戒牒予以注销。

“官方”身份
贴靠留学人员

境外间谍情报机关长期觊觎我留学人员群体。他们可能通过签证环节物色有价值的目标对象,以“签证官”或其他“官方身份”出现主动进行贴靠,利用留学生社会经验缺乏、防范警惕不足等特点,通过热情关心、提供小恩小惠等方式拉拢增进感情,伺机实施策反。

国家安全机关工作发现,某国使馆人员以“签证审核”为由接触海归留学生郝某并与其保持联系。在该使馆人员诱骗下,郝某没能抵御诱惑,接受了该国间谍情报机关人员提供的多次宴请和兼职工作,陷入了对方圈套。回国后郝某继续按对方要求潜伏于我核心要害部门开展窃密活动。最终郝某因间谍罪被判处无期徒刑,剥夺政治权利终身。

投其所好
胁迫驻外人员

境外间谍情报机关将我驻外人员列为重点围猎对象之一。他们抓住其

钱塘江现“交叉潮”景观

浙江嘉兴海宁梁家墩景区,钱塘江大潮季,南北相向而行的潮水相遇,在江面形成独特交叉潮,水花翻涌。(央视网)



驻外公职人员陷“桃色剧本杀”

泄露大量涉密信息被判刑

记者从国家安全机关了解到,近年来,境外间谍情报机关紧盯我党政机关、国防军工、科研机构、高等院校及驻外机构等工作人员,以各种卑劣手段实施拉拢策反,危害我国家安全。

身处异国他乡、远离亲朋好友、内心偶感孤独以及较强社会交往需求等特点,利用各种场合对其进行情感拉拢、诱使腐化,一旦驻外人员放松警惕,落入境外间谍情报机关的“甜蜜陷阱”,就可能沦为窃密“棋子”,对我国家安全构成威胁。

国家安全机关工作发现,某驻外机构公职人员张某在某次宴会上结识了某境外企业家协会成员李某。此后,通过一次次联系,李某逐渐掌握了张某的不良嗜好,于是精心设计了一场“桃色剧本杀”,并以此威胁张某与其达成“合作”,有偿提供我大量涉密敏感信息。最终张某因犯为境外非法提供国家秘密罪,受到法律的严惩。

街头攀拉
“围猎”涉密人员

境外间谍情报机关及其代理人将我党政机关、军队和军工企业、国防科研院所等部门人员视为目标人群,他们可能会徘徊于这些重点涉密单位附近,暗中观察出入人员、物色合适人选,伺机以问路、请教等理由进行攀拉搭讪,并不择手段建立联系实施拉拢

策反。

国家安全机关工作发现,某地国企员工张某在下班途中遇某外籍男子问路搭讪,张某出于好意为其指路,受对方蛊惑互留了联系方式。之后,该外籍男子多次联系宴请张某,并以推动境内外相关领域合作为由,请求张某提供单位内部资料,并称愿意支付咨询费,这一请求引起了张某的警觉,张某随即拨打12339国家安全机关举报受理电话反映相关情况。经查,该外籍男子系某国间谍情报机关人员,长期以虚假身份为掩护,在华从事情报窃密活动,张某的举报为侦破某案件发挥重大作用,得到了国家安全机关奖励。

国家安全机关提示,反间防谍需要全社会的共同努力。每个人都是国家安全的守护者,并肩作战、擦亮双眼,国家安全的钢铁长城才能更加坚固。广大人民群众如发现有关可疑线索,可通过12339国家安全机关举报受理电话、网络举报平台(www.12339.gov.cn)、国家安全部微信公众号举报受理渠道或者直接向当地国家安全机关进行举报。

(央视新闻)